



OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO V TRNÁVKE
CSALLÓKÖZTÁRNOK KÉPVISELŐTESTÜLETE

Trnávka č. 168, PSČ 930 32

Číslo: 1/2017

v Trnávke dňa 25.01.2017

Zápisnica

z 1. zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Trnávke,
konaného dňa 25.01.2017 v kultúrnom dome Trnávka

Prítomní:

- poslanci obecného zastupiteľstva
- hlavná kontrolórka obce

Neprítomní ospravedlnení poslanci:

k bodu č. 1. Otvorenie, návrh na určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky

Starosta obce Attila Horváth privítal poslancov obecného zastupiteľstva, hlavnú kontrolórku obce a ostatných prítomných. Konštatoval, že podľa prezenčnej listiny je obecné zastupiteľstvo uznášaniaschopné a otvoril 1. zasadnutie obecného zastupiteľstva v roku 2017. Starosta obce predložil:

- návrh na určenie overovateľov zápisnice: Tibor Hloska a Silvester Tési
- návrh na určenie zapisovateľky zápisnice: Anikó Herbergerová

Uznesenie č. 1/OZ/2017 k bodu č. 1.

Obecné zastupiteľstvo na návrh starostu obce

- a) *volí overovateľov zápisnice: Tibora Hloska a Silvestra Tésiho*
- b) *určuje zapisovateľku zápisnice: Anikó Herbergerovú*

Hlasovanie OZ

za: 5 Ing. Cs. Tárczy, A. Lengyelová, S. Tési, Ing. A. Tóthová

proti: 0

zdržal sa: 0

k bodu č. 2. Návrh na schválenie programu zasadnutia Obecného zastupiteľstva

Program:

1. Otvorenie, návrh na určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľa

2. Návrh na schválenie programu zasadnutia Obecného zastupiteľstva
3. Kontrola plnenia uznesení z predchádzajúceho zasadnutia
4. Podania obyvateľov obce - Nesúhlas obyvateľov obce so schváleným nariadením Obce Trnávka o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
5. Rôzne obecné veci
6. Návrh uznesení
7. Záver

Uznesenie č. 2/OZ/2017 k bodu č. 2.

Obecné zastupiteľstvo *schvaľuje* program zasadnutia Obecného zastupiteľstva dňa 25.01.2017.

Hlasovanie OZ

za: 4 A. Lengyelová, Ing. A. Tóthová, Ing. Cs. Tárczy, T. Hloska,

proti: 0

zdržal sa : 1 S. Tési

k bodu č. 3 Kontrola plnenia uznesení z predchádzajúceho zasadnutia

Dodatok č. 2 k VZN č. 1/2012 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavené odpady.

Starosta obce informoval prítomných o novom systéme zberu komunálneho odpadu v obci.

Obec stanovila sadzbu za odvoz komunálneho odpadu podľa množstvového zberu.

110 l zberná nádoba 1,60 Eur, 1 žetón

240 l zberná nádoba 3,20 Eur. 2 žetóny

Výsledok z prvého odvozu žetónovým systémom: pracovník OcÚ pri zbere kom. odpadu nazbieral 157 žetónov, približne 145 domácností vyložili zberné nádoby z 200 domácností. To znamená, že približne 50 domácnosti nevyprodukovalo smetí za posledné 2 týždne. O 2 tony menej odpadu bolo ako v priemere. V triedenom zbere odpadov to nie je vidno. Kam zmizli smetí z obce? Spálili to, veď to nie je práve najlepšie. Podľa zistenia starostu obce obyvatelia obce nosia odpady do Bratislavy, spália smeti v záhradách alebo vysypajú smeti pri ceste smerom na Blatnú Ostrovu.

Obyvatelia obce podali písomne aj ústne sťažností – nesúhlasy so schváleným nariadením Obecným zastupiteľstvom Trnávka – Dodatkom č. 2 VZN obce č. 1/2002 o miestnych daniach a miestnom poplatku za kom. Odpad a drobný stavebný odpad..

Spis č. 343/2016 , evidované dňa 28.12.2016 Hegedúsová Katarína. Nové spoplatňovanie odvozu komunálneho odpadu nie je vôbec v prospech občanov iba jednotlivcov a mala byť o tom verejná schôdza, ktorá mala byť dopredu oznámená rozhlasom prípadne oznámením v schránkach. Jedná sa o dosť závažnú zmenu na to aby o nej rozhodlo pár poslancov. Zároveň z tejto zmeny vyplývajú pre pracujúcich aj obmedzenia a to pri kúpe „ žetónov“ a to z dôvodu úradných hodín obecného úradu.

Spis č. 10.11.12/2017, evidované dňa 13.1.2017 , nesúhlas so schváleným nariadením podanie od občanov Vladimír Hollý a manž. Mária, Viliam Aigner a Silvia Márkusová, Vojtech Balódi a Zuzana Balódiová.

O zmene neboli informovaní občania obce. V ozname nebolo uvedené odôvodnenie zmeny formy poplatkov za odpad. Označenie zbernej nádoby (žetónmi) je nedokonalé. Môže ho ktokoľvek odrhnúť a potom pracovníci nádobu s odpadom nevyprázdnia. Nemá to ligiku.

Ľudia budú špekulovať, aby ušetrili. Budú spaľovať aj zakázaný, nebezpečný odpad, čo sa podľa exhalátov z domových komínov už deje. Odporúčali miestnemu zastupiteľstvu, aby radšej po zvýšení poplatkov za odvoz odpadu riešilo triedenie odpadu formou zberných nádob na papier a sklo.

Lucia Beňadiková a obyvatelia obce podľa zoznamu žiadali Okresnú prokuratúru v Dunajskej Stredě o preskúmanie zákonnosti Dodatku č. VZN č. 1/2012 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.

M. Haliankovičová – poplatky za odvoz TKO sú zdražené vyše o 100%. (v roku 2016 15,- na osobu, v roku 2017 1,60 x 26 odvozov = 41,60 Eur za jednu nádobu na rok. O zmene neboli informovaní občania. Prečo bolo potrebné také veľké zvýšenie?, Ako k tomu dopracovalo obecné zastupiteľstvo?

Tibor Horváth - v roku 2016 ešte platil 15,- Eur za odvoz smetí a podľa nového zberu v roku 2017 by mal platiť 41,60 Eur za jednu nádobu.

Ing. Anna Tóthová informovala občanov, že zvýšenie poplatkov za odvoz TKO bolo potrebné z toho dôvodu lebo obec mala omnoho vyššie výdavky za odvoz a uskladnenie TKO ako príjmy od obyvateľov obce . Obec z vlastných zdrojov musela doplácať za odvoz a uskladnenie TKO. Nariadenia Dodatok č. 2 k VZN č. 1/2012 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady bol zverejnený na web stránke a na úradnej tabuli v obci 15 dní pred rokovaním obecného zastupiteľstva o návrhu nariadenia. Dňom vyvesenia návrhu nariadenia začína plynúť najmenej desaťdňová lehota, počas ktorej môžu občania uplatniť pripomienky k návrhu nariadenia v písomnej forme, elektronicky alebo ústne do zápisnice na obecnom úrade. V uvedenej lehote neboli podané žiadne pripomienky. Nariadenie o miestnom poplatku za TKO bolo schválené Obecným zastupiteľstvom pod číslom 50/OZ/2016. Nariadenie bolo vyvesené a zverejnené dňa 14.12.2016 na web stránke obce. Osamelo žijúca osoba v jednej domácnosti staršia ako 65 rokov a ZŤP môže požiadať o 50 % úľavu na zakúpenie ďalších žetónov. (10 odvozov za 16,- eur, ostané odvozy za 0,8 centov.)

Ing. Cs. Tárczy vysvetľoval prítomným, že tento rok bolo potrebné robiť také iniciatívne zmeny v zbere odpadov – lebo terajší systém nebol spravodlivý - poplatky boli vypočítané podľa osôb na rok. Viacčlenné rodiny aj keď selektovali a mali vyložené len 1-2 nádoby museli platiť podľa členov domácností. V mestách pri bytových domoch sú určené poplatky podľa osôb lebo obyvatelia majú spoločné kontajnery –zberné nádoby na odvoz smetí. V obci každá domácnosť má zvlášť nádobu a obec môže zaviesť množstvový zber – poplatok vypočítať podľa množstva vyprodukovaných odpadov.

M. Halinkovičová – schválenie nariadenia bolo pred vianočnými sviatkami, keď občania obce nečítajú úradnú tabuľu a webstránku obce. Bolo by potrebné väčšie informatívne obyvateľov obce - dôležité oznamy vyhlásiť viackrát v miestnom rozhlase aj vo večerných hodinách. Raz za týždeň predĺžiť úradné hodiny na obecnom úrade do 16,00 hod.

Obyvatelia obce položili otázku na člena obecného zastupiteľstva Ing. Cs. Tárczyho, že ako je to množne, že 6 členná rodina potrebuje len 1 110 l nádobou na odvoz smetí.

Nový zákon o odpadoch určuje presnú štruktúru selektovanie odpadov. Sklo a papier treba uložiť do kontajnerov určených na separovaný zber, PET fľaše, plasty a krabice od mlieka zvlášť zbierať v priesvitných vreciach, rastlinný odpad položiť do kompostárne.

Starosta obce poznamenal, že nie sme príkladom v separovanom zbere, viac krát videl 1 príbuzného člena OZ , že rastlinný odpad (kosenú trávu) vynášal smerom na Blatnú Ostrovu, odpady z domácností chcel uložiť do veľkého kontajnera pred pohostinstvom.

Zoltán Szitás – nesúhlasí so žetónovým systémom. Nádoby by sme mali označiť veľkou nálepkou. Členovia OZ v komunálnej politike uplatňovali len osobné záujmy.

L. Beňadiková sa opýtala, že čo sa stane keď dôchodca zabudne nalepiť náramok (žetón)na nádobu? alebo niekto ukradne nalepené žetóny? Zákon o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a stavebné odpady neprikazuje žetónový systém.

Prítomní navrhli napísať petíciu a vrátiť sa na predošlý systém zberu odpadov.

Dodatok č. 2 k VZN č. 1/2012 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady preskúma Okresná prokuratúra v Dunajskej Strede.

Starosta obce poďakoval prítomným za účasť a zasadnutie ukončil.

Overovatelia zápisnice:

Tibor Hloska

Silvester Tési

Zapisovateľka zápisnice: Anikó Herbergerová

.....

Attila Horváth

Starosta obce
